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BESZÁMOLÓ A 2013. ÉVI MUNKATERV TELJESÍTÉSÉRŐL

Az elmúlt év egyik jelentős eseménye volt az Állami Számvevőszék év elején megtartott ellenőrzése, melynek során 9 kamaránál (többek között nálunk is) ellenőrizte a szakképzési feladatok végrehajtásához nyújtott állami támogatások felhasználását. Az ellenőrzött időszakkal kapcsolatban tett hiányosságok –elsősorban adminisztratív jellegű hiányosságokat állapítottak meg- kijavítása érdekében elkészített feladattervet elnökségünk is és az ÁSZ vezetése is elfogadta, a felmerült hiányosságok javításra kerültek. 
A Fejér Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központ Dunaújvárosi Kirendeltségével megkötött megállapodásunk eredményeként tovább működtettük a 2010. április 01.-én megkezdett partner- és a lehetséges piacok kutatása érdekében a Vállalkozók Házában létre hozott „Foglalkoztatási Információs Pont”-ot. Az iroda munkatársai az év során végrehajtott személycserével együtt is eleget tettek az elvárásoknak. A jó munkakapcsolatunknak köszönhető, hogy 1fő közfoglalkoztatottal a kamarai külső körlet tisztántartására és 2fő munkatapasztalat szerző foglalkoztatására volt lehetőségünk (egyik a belső ellenőri feladatokat, másik kolléga pedig a kötelező regisztrációval kapcsolatos feladatokat látja el).
  A Széchenyi Hitelkártya lehetőségei tovább bővültek 2013-ban az ősszel bevezetett E- útdíj finanszírozására elindított útdíj hitelprogrammal. A programkészítésért felelős Szép Zoltán úr a KAVOSZ Zrt. fejlesztési igazgatója novemberben személyes találkozón vett részt a helyi bank fiók vezetőkkel és az útdíj használatban érintett szállítási vállalkozások vezetőivel.
A 2009.  őszén elindított származási igazolások helyben történő kiállítása továbbra is nagy népszerűségnek örvend az érintett vállalkozások, kamarai tagjaink körében. Tevékenységünk továbbra is kamaránk egyik komoly bevételi forrása volt az 1284db származási igazolás kiállításával, melynek eredményeként 6,3Mft bevételhez jutottunk. 
A származási igazolásokkal kapcsolatos tevékenység mellett továbbra is jelentős Széchenyi Hitelkártyával kapcsolatos ügyintézés. 2013-ban az elmúlt évhez közel hasonló nagyságrendben és összegben 105db Széchenyi Kártyaigénylést nyújtottak be kamaránkhoz összesen 640MFt igényelt összegben. Ebből 72db kártya került átadásra 490MFt-os hitelkerettel. 2db Agrár Széchenyi Kártyaigénylésünk volt, melyből 2 db került átadásra 28MFt értékben. Útdíj hitelkérelem 3db volt 26MFt, 2db kedvező elbírálásban részesült, 6MFt összegben. 

A származási igazolásokkal kapcsolatos tevékenység mellett továbbra is jelentős Széchenyi kártyával kapcsolatos ügyintézés. 2012-ben 109db Széchenyi Kártyaigénylést nyújtottak be kamaránkhoz összesen 591MFt igényelt összegben. Ebből 89db kártya került átadásra 475MFt-os hitelkerettel. 4db Agrár Széchenyi Kártyaigénylésünk volt, melyből 3 db került átadásra 26MFt értékben. Forgóeszköz hitelkérelem 1db volt 25MFt, mely kedvező elbírálásban részesült, megkapta a teljes összeget. 
A szakképzéssel kapcsolatos, pályázati pénzekből finanszírozott tevékenységünkből ránk háruló feladatokat határidőre, a kereteken belüli pénzösszegből teljesítettük. A kamarai tanácsadók 124 képzőhelyen több mint 1280 tanulószerződés megkötését, módosítását, esetenként megszüntetését, illetve másik képzőhelyre történő áthelyezését intézték. Az új szakképzési törvényben előírt feladatokat a megfelelő végrehajtási utasítás kiadását követően kamaránk eredményesen végrehajtotta. Kamarai munkatársaink –szakértők bevonásával- az év folyamán több, mint 120 képzőhelyen végeztek bevezető illetve köztes ellenőrzéseket, elkészítették a határozatokat. Részt vettünk a Regionális Fejlesztési és Képzési Bizottság irány-arány döntését segítő kamarai konzorciumi tanács munkájában, aktívan közreműködtünk a kérdőíves felmérésben és javaslatot tettünk területünkön a hiányszakmákra.  Az RFKB  Megyei Fejlesztési és Képzési Bizottsággá történő szeptemberi átalakulását követően  Fülöp Ilona kolléganőnk állandó meghívottként segíti a bizottság munkáját. Ez az Agrárkamarai törvény hatályba lépésével, az agrárkamarai részvétel biztosítása után alakult ki. 
Az év során 105 szakmai záróvizsgára delegáltunk kamarai elnököt, 69 záróvizsgára pedig tagot, ahol összesen 4740 fő számolt be tudásáról.  18 szakmában, 52 csoportban szerveztünk szintvizsgát, 373 fő tanuló részére. Vizsgabizottság elnöki névjegyzékünkben 109 vizsgabizottsági elnököt, tagi adatbázisunkban 117 vizsgabizottsági tagot tartunk nyilván. A szakmai vizsgaszervezésünkre kihatással volt a kormány tényleges nyugdíjkorhatárt elérő elnökök és tagok jegyzékből való törlése, mely kamaránknál (nálunk is az országos átlaghoz hasonlóan a nyilvántartott vizsga elnök és bizottsági tagok közel 1/3-t érinti) is fennakadásokat okozott a vizsgák szervezésében. A probléma országos jellegű, ezért azt mi is jeleztük az MKIK vezetése felé. Ígéretet kaptunk arra vonatkozóan, hogy a kérelmet benyújtó érintett elnökök és tagok visszakapják jogosultságukat. 
Immáron negyedik éve, hogy a város szakmai szervezeteivel és az Önkormányzattal közösen pályaorientációs tevékenység keretén belül próbálunk segíteni a szülőknek és a pályaválasztás előtt álló gyerekeknek. A téma fontosságát jelzi, hogy az elmúlt évben az MKIK a szakképzéssel kapcsolatos pályázati pénzkeret biztosítása során egy 4 órás pályaorientációs munkatárs foglalkoztatására volt lehetőségünk, s a keretből lehetőség nyílt szóró anyagok készítésére, valamint egy interaktív pályaorientációs vetélkedő megszervezésére és lebonyolítására.

 Az elmúlt évben is megszerveztük a Szakma Kiváló Tanulója Verseny elődöntőit, melynek során 98 tanuló oldotta meg az elődöntő írásos feladatait. Büszkén mondhatjuk el, hogy kiemelkedően sok jó, az eddigi legjobb eredmény született. Városunkat 17 tanuló képviselte a az SZKTV VI. Országos Döntőben, s a közel 230 résztvevő közül a 
Dunaújvárosiak 3 első, 4 második és 3 harmadik helyezést értek, a résztvevők közül mindegyik teljesítette a vizsgamodulok követelményeit, így akik nem lettek dobogósok, azoknak sem kellett az év végi vizsgákon izgulniuk. A döntőn részt vett tanulókat és felkészítő tanáraikat Kamaránk vezetése az elmúlt évekhez hasonlóan munkájuk megköszönése és elismerése mellett vendégül látta a résztvevőket (valamennyi médiapartnert bevontuk a köszöntésbe) a versenyzőket könyvutalvány jutalomban, felkészítő tanáraikat pedig oklevél elismerésben részesítette. Az országos döntőre a városból és a környező településekről összesen 180 fő 6-7 osztályos tanulót tudtunk elvinni az MKIK finanszírozásában. Számukra ez a rendezvény nagyon hasznos információkat adott a pályaválasztáshoz.
A szakképzés terén elért eddigi sikereink eredményeként 2012 után újabb országos versenynek adtunk otthont. Immár harmadik éve a Hild Szakközépiskola a házigazdája a magasépítő technikusok országos megmérettetésének. Második alkalommal került a Dunaferr Szakközép és Szakmunkásképző iskolában megrendezésre a hegesztők országos versenyének előselejtezője és döntője, valamint első alkalommal a mechatronikai műszerészek országos verseny előselejtezője. A résztvevők elismeréssel szóltak a versenyek helyszíneiről és a lebonyolításról. A szakképzéssel kapcsolatos jogszabályi változásokkal kapcsolatban nagyon sok gyakorlati képzőhelynek adtunk segítséget kötelezettségeik teljesítése érdekében. 
A kamarai tagdíjak kifizetésének morálja az elmúlt évben sem javult, jelentős volt azon vállalkozások száma (2013. I félév 90db díjbekérőből 29-t, 2013. második félév 132db díjbekérőből 57db nem rendezte a tagdíját), akik késve (felszólítást követően), vagy az év végéig nem fizették be az esedékes tagdíjukat. Szerencsére a bevételi forrásunkat adó nagyvállalati tagdíjfizetésének a vállalatok eleget tettek, így a kamara működéséhez szükséges pénzügyi források biztosítottak voltak. 
A kötelező kamarai regisztrációval kapcsolatos kamarai feladatokat kamaránk végrehajtotta, azóta is folyamatosan rendezi. Dunaújváros térségében nyilvántartott (NAV, Cégbíróság) 4112 vállalkozásból eddig 2437volt, aki maradéktalanul eleget tett a törvényi kötelezettségének. Az év során kollégáinkkal, több alkalommal ellenőriztettük a nyilvános adatbázisból a megszűnt, felszámolt, csődbe ment, vagy vállalkozásukat visszaadó cégeket, melynek során ( az előző évinél lényegesen kevesebb 550 volt akkor) 214 nyilvántartott cég került törlésre. 
Az MKIK az év végére biztosított számunkra egy, általuk pontosítottnak mondott adatbázist, mely adatbázis ellenőrzését követően a kötelezettségüket nem teljesítő 1605 vállalkozás vezetőnek küldtünk ki felszólító levelet, melynek eredményeként 639 vállalkozás eleget tett fizetési kötelezettségének, azonban még 949 vállalkozás van, akik nem reagáltak eddigi megkeresésünkre. A meg nem fizetett hozzájárulások adók módjára történő behajtása érdekében felvettük a kapcsolatot a NAV igazgatóságával, s elnökségünk decemberi döntésének megfelelően ez első 50 –kötelezettségét két éve nem teljesítő – vállalkozással kapcsolatos végrehajtási igényünket bejelentettük.
A Fejér Megyei Kormányhivatal Munkaügyi Központ Dunaújvárosi Kirendeltségével meglévő jó kapcsolatunk eredményeként kaptunk munkatapasztalat szerzés céljából egy főt, akivel a regisztrációs feladatainkat hajtottuk végre, státuszát elnökségünk január 01-tól, mint kamarai alkalmazottra változtatta.
A 2013-es év végén 216 kamarai tagunk volt, az év során 15-en szüntették meg kamarai tagsági viszonyukat és 17 új tagot regisztráltunk.  A hatályos kamarai törvény lehetőséget ad a hozzájárulás kamarai tagdíjból történő levonására, ezzel együtt továbbra sincs számottevő emelkedés önkéntes tagjainknál. 

 Az agrárkamarai törvény hatályba lépésével 45 (VN) területünkön lévő és eddig nálunk regisztrált vállalkozás (egyik sem önkéntes kamarai tagunk) került 2013. tavaszától átadásra az agrárkamarának.
 Jelentős esemény volt a februárban harmadik alkalommal megtartásra került „Vállalkozók Bál”-ja, ahol az előző évekhez hasonlóan ismét 260fő vett részt. A tombola bevételből és egyéb felajánlásokból összesen 480.000Ft-ot utaltunk át a Carpe Diem alapítvány és az Esőemberek Egyesülete számlájára a Kulcsi ökoturisztikai ház befejezésére. 

Tábori Csaba festőművész vezetésével tovább folytattuk a „Kamara Galéria” kiállításainak megtartását, melyet az év végén a Kamara Galéria 2013 könyvecske kiadásával sikerült megkoronázni.  
Az év során kiemelkedő események voltak az OMMF pályázati pénzből finanszírozott munkavédelemmel kapcsolatos szakmai napok januárban és márciusban, mely szakmai napokon kitűnő előadók előadásait hallgatták meg az érdeklődők. A rendezvények megtartása mellett lehetőségünk volt egy munkavédelemmel kapcsolatos munkafüzet elkészítésére és népszerűsítésére. Ismételten sikeres volt az Önkormányzat által szervezett Közbiztonsági Hónap keretén belül megtartott őrző- védők helye és szerepe fórum, ahol Nagy Zoltán kapitányságvezető úr tartott érdekfeszítő előadást. A pénztárgépek cseréjével kapcsolatban kiemelt érdeklődés mellett tartottunk előadást, adunk folyamatos tájékoztatást az érintetteknek a fejleményekről.
2013.-ban új keretek között – a Fejér Megyei Számviteli Szakemberek Egyesületével közösen - üzemeltettük tovább az előző években sikeresen működő „Számviteli szakemberek Klubja” előadássorozatot 4 előadással, illetve a számviteli szakemberek mellett ismételten több előadás megszervezésével folytattuk a felelős műszaki vezetők és műszaki ellenőrök kreditpontos képzését. Az év során két jelentős törvényi változás (Teljesítésigazolási Szakértői Szerv és az Elektronikus napló) is volt az építész kollégáknak, mely törvényi változások közül az E napló oktatására több elméleti és gyakorlati napot is szerveztünk a térség szakembereinek. Mindkét képzésben jelentős azok száma, akik a kreditpontok megszerzésére kötelezettek, azonban a téma kiválasztásától nagymértékben függ a hallgatóság létszáma.

A meglévő szakmai klubok tevékenysége mellett segítettük a Kreatív Önképző Kör 
tevékenységét. A már meglévő klubok mellett keressük azokat az új igényeket, mely kamaránk segítségével színesíthetnék a választékot (pályázati forrás felhasználásával indítottuk el két klubfoglalkozással az tervezzük egy energia és egy környezetvédelmi klub beindítását is).
Az elmúlt évben az alábbi szervezetekkel kötött kamaránk együttműködési megállapodást: Vállalkozók Rácalmásért Egyesülettel (október), valamint a Pentelei Kézműves Egyesülettel (november). Kiemelt feladatként kezelte elnökségünk a Pentelei Kézműves Egyesület által november 28 és december 07 között megtartott Térségi Kézműves Napok rendezvényt, melyet a kamara anyagilag is támogatott. A jól sikerült bemutatkozást követően remény van a rendezvény további megtartására, a város lakók elismeréssel nyilatkoztak a kézműveseink munkáiról.
2013-ban a Nemzetgazdasági Minisztérium finanszírozásában az alábbi rendezvények kerültek megtartásra: Tavasszal Dunaújvárosban vendégül láttuk a Sremska Mitrovicai testvérvárosunk kamarájának 10fős delegációját, nyáron 5 fő vett részt Münchenben a Német- Magyar Ipari és Kereskedelmi Kamara által szervezett megújuló energiákkal kapcsolatos konferencián, októberben 17fős küldöttséggel vettünk részt a Szerémségi Regionális Kiállításon és Vásáron, s végül, de nem utolsó sorban november végén vendégünk volt az Ukrán Magyar Kereskedelmi és Iparkamara vezetése és néhány ukrán vállalkozás vezető az ottani lehetőségek ismertetése céljából. A rendezvényeket összességében mind a résztvevő vállalkozás vezetők mind a közreműködők is eredményesnek ítélték meg, várva a további folytatást. 
Az MKIK év végéig továbbra is finanszírozta a K+F+I munkatárs költségeit, melyet 2014-re is folytatni fog. A kolléga személyében történt változást követően több rendezvény került megtartásra, kolléganőnk szintén MKIK finanszírozás mellett elvégezte az iparjogvédelmi tanfolyamot, melynek eredményét kamaránk tagjai igénybe vehetik az év során.

Az elmúlt év során két alkalommal volt küldöttgyűlésünk (a szokásos beszámoló és feladatszabó mellett, az egységes szerkezetű kamarai alapszabály elfogadása végett egy rendkívüli). Elnökségi tagunk lemondása miatt személyi változás történt az elnökségben Sümeginé Juhász Ilona helyett 2013. május 8-tól Fülöp Ilona küldött került be az elnökségbe. A személycserét megelőzően elnökségünk döntésének megfelelően módosításra került alapszabályunk, s a küldöttek létszáma az eddigi 20-ról 23-ra emelkedett (három új tagunk: Bedi Ildikó, Szente Tünde és Kakas Antal lett).

 Az Önkormányzattal való kapcsolatunk sajnos továbbra sem változott. Az elmúlt év minket érintő eseménye volt, hogy közös tulajdonú épületünk Önkormányzati tulajdon részének megismételt vételi szándékát polgármester úr feltételekhez kötötte, jelenleg az még függőben van.

Az építési vállalkozások regisztrációjával kapcsolatos szerződésben rögzített feladatainkat teljesítettük, év végéig 35 új vállalkozás regisztráltatta magát, jelenleg 259 rögzített vállalkozást tartunk nyilván. Év közben külön feladatként kaptuk 13 építőipari vállalkozás ellenőrzését, melyet határidőre végrehajtottunk.

A kötelező kamarai regisztráció és kamarai hozzájárulás fizetéséről rendelkező 2011 év végi törvénymódosítással kamaránknak továbbra is lehetősége van az önálló munkavégzésre. 
Pénzügyi bevételeink stabil működést biztosítanak, a befizetett hozzájárulásokból képzett alapból lehetőségünk van a térség vállalkozásvezetőinek érdemi segítséget adni.
Dunaújváros, 2014. január …-n 
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